EVALUACION DE LAS DIMENSIONES Y ESPESOR DE LA PLANCHA DE NEOPRENO

Viga Exterior

Longitud del puente 209 m puente tipo: 2 Losa Conc. Postens
Reaccion por efecto de cargas muertas (Rp) = 325.97 kN
Reaccion por efecto de sobrecarga (R\) = 296.68 kN (no incluye impacto)
cargas por peso propio Wp; = 20.77 kN/m
cargas por peso muerto Wp, = 7.11 kKN/m mgy = 0.708
Momento de inercia de la seccién compuesta Ic= 14606938.93 cm’
Momento de inercia de la seccién no compuesta Is= 6834483.78 cm*
Modulo de elasticidad E = 33915 MPa
Coeficiente de retraccion + fluencia €= 0.0006986
Dureza Moédulo de corte del elastomero (Mpa)
Neopreno G min G prom G max k
60 0.9 1.14 1.38 0.6

creep 35%
Variacion de Temperatura = 20 °C a= 1.08E-05 1/°C

Esfuerzo de fluencia de la plancha de refuerzo fy = 36 Ksi

Q= 24780 N
P = 102660 N

spaciamiento de cargas = 4300 mm

L = 20900 mm
A i A - Is = 68344837800  viga |
angulo delrotamon por ca}r'gas permanentes = 0.003632 rad Wyl Wo,l® 1= 1AB06OE+11  seccion compuesiasn
angulo de rotacién por sobrecarga = 0.002317 rad 6= 24El T 24E1 E = 33915 MPa
desplazamiento horizontal por sismo = 4.50 cm ’ Wo, = 20.77 N/mm
namero interior de laminas elementales del elastémero = 5 Woz = 7.11 Nimm
espesor nominal de una lamina nominal del elastémero = 1.20cm
espesor de un zuncho intermedio (placa) = 0.30cm
Reaccion total (R7) = 622.65 kN
Longitud del Puente = 20.9 m
Area de neopreno
Area requerida del Neopreno
Tomando en cuenta que oct < 11 MPa 1.1 kN/cm”2 AASHTO (14.7.5.3.2-1) , luego se tiene:
A= R+ _ 622.65 kN - 566.1 cm?®
1.1 '
Oct
USAR W= 40.0cm
L= 24.0cm
A = 960.00 cm?
Esfuerzo de compresién promedio causado por la carga muerta y viva sin incluir el impacto
Ry 622650 R 296680
o =—L 022098 _  G49MP =—L _22YY = - 309MP
sTA 96000 a N 96000 a
condicién de disefio:
o, <1.66G.S <11.0MPa [A14.7.5.3.2-1]
o, <£0.66G.S [A 14.7.5.3.2-2]
(se usa el valor minimo de G)
S = 520
Espesor de una capa de neopreno
LW 24.0 X 40.0 _
i S = = 1.44 cm
2S(L + W) 2x 520 x ( 240 + 400 )
use hri= 1.20cm
Factor de forma (hacemos la correccién del factor de forma)
LW 240  x__ 40.0

S=— 0
2hri(L +W)

~ArA



Determinaciéon de Esfuerzos
Esfuerzo de compresién por efecto de cargas permanentes y sobrecarga

o, <1.66G.S <11.0MPa 6.49MPa < 1.66 x0.9x 6.25 = 9.34 MPa
6.49MPa < 9.34 MPa ok!

Esfuerzo a compresién por efecto de sobrecarga

o, <0.66G.S 3.09 MPa < 0.66 x 0.9 x 6.25 = 3.71 MPa

3.09 MPa < 3.71 MPa ok!

Espesor de neopreno

EI movimiento horizontal de la superestructura del puente, Ah, ser4 tomada como la maxima deformacién posible causada por el flujo
plastico, contraccién y postensionamiento, combinado con los efectos térmicos.

Desplazamientos:

Por efecto de temperatura

AL; =a.AT.(0.5%uz_pte)
AL; = 0.0000108 x 20 x 0.5 x 2090 = 0.23cm

Por flujo plastico del concreto

AL, = 0.0006986 x 0.5 x 2090 AL, = 0.73cm
Por efecto sismico
ALz = 4.50cm
Por frenado
AL, = 0.65cm
desplazamiento total (ul) : Ah= 1.61cm
Espesor minimo del neopreno
el espesor minimo del neopreno sera dos veces el desplazamiento total [A14.75.3.4-1]
hrt=2AL = 2x 1.61cm = 3.21cm  (espesor total)
hri= 1.20 cm (espesor de una capa de neopreno)
# de capas interiores= 5

USE hr= 7.20cm

Deflexi6n instantanea a compresién
la deflexion instantanea 3, puede evaluarse como:

6 =2X.¢h; [A14.75.3.3-1]
donde

€; = deformacién a compresioén instantanea de la capa de neopreno ith
h; = espesor de la capa de neopreno (mm)



Esfuerzo de Factor de Forma grado 60

compresion 3 4 5 6 9 12| 6.25
0.00 MPa 0.00( 0.00{ 0.00| 0.00| 0.00| 0.00f 0.00
2.00 MPa 3.96( 2.79 2.09|] 1.58| 1.36| 1.28| 1.57
4.00 MPa 6.99| 4.97| 3.71| 2.88| 2.46| 2.24| 2.85
6.00 MPa 7.00| 6.78] 5.15[ 3.95| 3.45| 3.13| 3.91
8.00 MPa 7.00| 7.00| 6.37| 4.98] 4.35| 3.86| 4.93
10.00 MPa 7.000 7.00] 7.00f 5.83|] 5.20| 4.55| 5.78

6s= 6.49 MPa ==> €= 4.16%
6= 72x0.0416 = 2.992 mm
Capacidad de rotacion del apoyo
20
9max = T 0 max = 2x2.992 /240 = 0.0249320
95 = 0.003632*(1+ 0.35) + 0.002317 + - 0.005 = 0.01222 rad
(rot. por cargas permanentes incluye crrep) (rot. por sobrecarga) (rotacién por incertidumbres)
Cumple con la condicion de giro maximo
Combinacion de rotacién y compresién
condicion de no levantamiento
2
0, B -
Oy > Cupmin=1.0G. == | = [A1475351]
n A hg
0, = 0.01222 rad rotacién de disefio S= 6.250 factor de forma
n= 6 namero de capas
B= 240 mm  longitud en la direccién de la rotacion
G= 1.14 MPa mddulo de corte promedio
h; = 12 mm
Gupmin = 5.8048 Os = 6.49 MPa Bien

Condicion que limita la excesiva compresion

2
o, B _
Oy < Cemax =1.875G.S[1-0.20 = [A14.7.5.3.5-2]
n A\ hy
G= 0.9 MPa mddulo de corte minimo
Ocmax — 8.8283 Os = 6.49 MPa Bien

Estabilidad [A14.753.6]
con la finalidad de prevenir inestabilidad en el estado limite de servicio, el esfuerzo promedio a compresion, se limita a
un medio de los esfuerzos predichos por pandeo.

G.S

O SOa= o [A14.7.5.3.6-1]
hrt
L, 20L (S+ 2.0)*(1+ 0 j
W 4.0W
A= 0.3883 B= 0.281

G = 11.36 MPa el esfuerzo critico es mayor que el esfuerzo actuante  BIEN



Placas de refuerzo
El espesor de las placas de refuerzo debera satisfacer: (articulo 14.7.5.3.7)

i) Para el estado limite de servicio 3h o
hg > T—max=s [A14.753.7-1]
Fy
Nmax = 12 mm maximo espesor de una capa de neopreno
Fy = 250 MPa (Esfuerzo de fluencia del acero de refuerzo )
hs > 0.9 mm
i, . ) 2.0h o
ii) Para el estado limite de fatiga = S max T L [A14.75.3.7-2]
ARy
donde :
G = 3.09 MPa (esfuerzo a compresion por efecto a sobrecarga)
AF 14 = 165.00 MPa para categoria A
hs > 0.4 mm
USE hs=3.0 mm OK
Resumiendo:
Espesor total del neopreno 90
W 400 mm
L 240 mm
5 capas de neoprenode e = 12 mm y 2 capas de neopreno de e = 6 mm
6 placas interm. de acero e= 3mm
espesor total = 90 mm
espesor neto = 72 mm
ul= 161cm (desplazamiento horizontal por dilatacion y creep del concreto)

u2= 4.50cm (desplazamiento horizontal por sismo)



